## 湖水为何污染如此严重,如何治理,需要多长时间……

# 人工湖污染大水缸,记者六问蜀山区



李尚辉) 近日, 本报连续报道省 城新加坡花园城 人工湖遭受污染, 威胁大水缸董铺

水库饮用水安全。昨日下午,在蜀山区 政府内,副区长崔学章以及区环保、排水 等相关部门的负责人,接受了记者采访。

#### 一问:湖水为何污染如此严重?

副区长崔学章表示,区里很重视,连 日来,他多次深入现场,调查了解情况, 协调解决方案。区排水部门相关负责人 解释称,湖水污染严重,和周边居民密集 有很大关系。

### 二问:污水是通过什么途径流到湖里的?

"我们也是受害者。"蜀山区排水部门 相关负责人称,新加坡花园城地势比较

低,周围雨水会排到这里,由干雨水管网 和污水管网错接,致使污水流入雨水管后 流到人丁湖。该负责人还称,近年来,他 们多次对辖区的地下管网进行排查,发现 有数百个管网错接,目前已基本分离。

#### 三问:如何堵住污染源和有效治理?

崔副区长表示已有初步方案,短期 内最有效截流污染源的办法有两个:一 是关闭位于人工湖东南角的排水阀门, 防止污水倒灌,排入人工湖;二是抬高围 堰,倒回汊东渠倒灌的污水,不过建围堰 需要市排水部门审批。

#### 四问:堵住污染源需要多长时间?

崔副区长表示,目前,蜀山区境内的 污染源已被截流,具体时间还要看高新 区方面截流情况。高新区现在也正在对 辖区地下管网进行排查,一旦排查完毕, 问题将很快解决。蜀山区排水办相关负 责人表示,去年就开始对地下污水和雨 水管网进行改造了,计划三年时间,不过 该区今年内就能完成改诰。

#### 五问:雨水管网排污有处罚措施吗?

蜀山区排水办相关负责人称,以前, 雨水管和污水管并网,老旧小区更是如 此。2010年对新建的单位和小区才有 雨水管和污水管分离的要求。该负责人 表示,目前对污水排往雨水管网还没有 具体的处罚措施。

#### 六问:将来如何对污染进行监管?

对此,崔副区长及相关部门负责人 表示担忧。"如果将来新加坡花园城开发 商撤走了,很难找到责任人。"井岗镇相 关部门负责人表示担忧。蜀山区排水办 相关负责人称,小区排污也是人工湖遭 污染的原因之一,如果开发商撤走了,物 业也很难有经费来治理人工湖的污染。



### 5.19"中国好人" 公益游本周日启动

集合时间:19日上午8点 集合地点:安徽国际金融中心

星报讯(记者 董艳芬) 近年来,"好人 安徽"逐渐成为全国响亮的品牌。这个周日, 合肥45名幸运的"好人"们将享受到"中国旅 游日"里的旅游福利。

5月19日,本报联手合肥市文明办、安 徽省旅游集团主办的"中国好人"公益游,周 日将盛大启动,当天上午8点,来自合肥市各 个县区的45名"好人"、"道德模范"、"最美合 肥人"们将从安徽国际金融中心统一乘车,2 天时间里,免费畅游泾县桃花潭、江南第一漂 及黄山唐模景区。

昨日下午,合肥市文明办指导处处长潘 丽华告诉记者,经过合肥市县区文明办推荐、 合肥市文明办遴选,这45名"好人"名单已经 出炉。记者留意到,他们当中既有80后大学 生村官,也有耄耋老人,既有社区"感动人 物",也有"雷锋城管队员"……

作为省属大型国有旅游企业,安徽省旅 游集团曾先后多次组织卦贫困老区"捐资助 学、帮扶结对、送医送药"活动。"即将登场的 5.19'中国好人'公益旅游活动,是省旅游集 团感恩回馈社会的一次升华,我们也愿意将 这份正能量继续传递下去,继续给'好人们' 送旅游福利。"该集团负责人告诉记者。

昨日下午,庐阳区三孝口街道杏花社区的"消防体验室"首次开放,来自于淮河路第三小学的小学生们体验了一把灭火经 历。"消防体验室"是一处集消防器材设备展示、模拟演练、实地训练、消防培训等于一体的多功能综合性消防培训体验场所。从 即日起,该体验室正常工作日开放,社区居民可以参观体验学习。 马周 记者 徐涛/文 程兆/图

# 会所浴池,蜈蚣咬伤人了

星报讯(记者 祁琳) 合肥市民焦 先生在1912酒吧街一家酒吧工作,昨日 清晨,他去一家会所洗澡,可没想到,还 没洗上呢,人讲医院了!

据悉,昨日清晨,焦先生前往怀宁路 与长江西路交叉口南边的桃源阁会所洗 澡,在将要进入水池时,突然一个东西掉 到焦先生左胸处,他感到一阵钻心的疼 痛。焦先生顺手一弹,才看清是一条蜈

蚁,蜈蚣被焦先生弹进了水池里。

昨日上午10时左右,在105医院,记 者见到了焦先生,此时他正在吊水。问 其状况如何,焦先生表示还是疼。"我在 会所受到伤害,他们居然还让我把36元 的浴资付了才带我来医院,做法太差劲 了。"桃源阁会所有一位姚姓负责人也在 医院,他表示,目前正在积极地配合治 疗,该付的医药费他们会支付。后期如

果焦先生有什么要求,再协商解决。对 于让焦先生支付浴资一事,姚姓负责人 解释,因为消费和赔偿是两码事,所以才 让顾客付了浴瓷。

随后,记者也从一位王姓医生那里了 解到,焦先生目前正在内服外敷抗过敏 解毒的药品,目前已没有大碍,只是后期 如果出现胸闷、喘不过来气的过敏症状, 需立即到医院来治疗。

### 一户水管漏水 殃及10多户居民

星报讯(唐粲 季云冈 记者 马冰璐) 最 近,家住省城梅园公寓的杨女士心情很郁闷, 她家的水管漏水,不仅淹了自家厨房、客厅, 还殃及楼下10多户居民。

据悉,从4月开始,因为家中水管漏水, 杨女士家的厨房几乎被水淹没,客厅的强化 地板也被泡坏了。杨女士说,去年年底,建筑 公司曾上门修理讨两次, 但没能彻底修好。 楼下10多户居民也反映,杨女士家水管漏 水,导致他们家也受影响,他们希望此事早日 顺利解决。

最终,经辖区司法所调解,杨女士与建筑 公司达成调解协议:建筑公司给予杨女士维 修和一定赔偿。

# 除尘防病,春季养生巧用美的空调小功能

美的集团45周年庆,5月18-20日,敬请关注美的空调



(美的空调"一晚1度电"尚弧KB型号具有多维清洁系统)

春季养生一般是指在春季通过各种方法 增强体质、预防疾病,可以怡养心神、调摄情 志,从而达到保持生命健康活力的目的。

专家指出,春季养生要综合入手。饮食 方面,要根据个人体质进行选择,不主张大量 进补,还是以清淡为主。起居方面,可以顺应

天气的变化从冬季的早睡过渡到 春季的晚睡,从冬季的晚起过渡到 春季的早起。运动方面,春季的运 动养生保健是恢复身体"元气"的 最佳时节,应该进行适当的运动, 如散步、慢跑、体操、太极拳等,保 持体内的生机,增强免疫力与抗病 能力。情绪方面,在春季保健的重

点是保持自己的心情舒畅,,以保证肝的舒畅 条达,情绪上要乐观,不宜抑郁或发怒,也不 要讨分劳累。

除了通过上述四个方面加强内在的调 理,外在的环境改变也是需要注意的地方。 春季气候逐渐转暖,万物复苏的同时各种细 菌也开始活跃起来。这个时候,将家里好好 整理一下,营造健康清洁的居住环境,是防止 春季易得病的有效方法。如何在不增加额外 开销的情况下对家里进行一次彻底的大扫 除,使用空调是个不错的选择。

目前的空调大部分都配备了室内除尘的功 能,但是在实际使用中,某些空调的除尘效果微平 其微,那么哪些空调的除尘效果真正具有实效呢?

选空调首选大品牌,美的空调的除尘效 果绝对有保障。以"一晚1度电"新节能系列 尚弧 KB型号来说,其中的室内机热干燥清洁 功能,即空调蒸发器采用高金镀的亲水铝箔, 具有抗油污抗灰尘特性,在制冷或抽湿的模 式下,快速流动的冷凝水将蒸发器上的油污、 灰尘带走;停机时,空调室内机送风7分钟将 水分吹干,再制热1分钟进行干燥,最后送风 2分钟,从而实现智能清洁、智能干燥。

另外,热干燥清洁功能与银离子滤网、冷 触媒滤网等组成的多维清洁系统,令空调房 间空气更清新,给人体带来健康舒适的体验。 买空调 选美的 就在本周末!

美的45载征程中收获的无数荣誉、嘉奖、 成就都因您而生,在这值得众人铭记和庆贺的 辉煌时刻,美的集团将通过"45周年庆典促销", 4重惊喜,5大保障的形式感恩问馈所有消费者。

天日渐热,夏意渐浓,5月18日-20日, 美的空调,3天大惠,13年仅此一次的难得机 遇,抓住不后悔!